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Algemene doelstelling en motivatie

Guppie is gestart sinds 1 november 2001. Het is een kleinschalig opgezet kinderdagverblijf. Binnen ons kinderdagverblijf proberen we een huiselijke sfeer te creëren en een nauw contact met de ouders en kind te hebben.

De algemene doelstelling van kinderdagverblijf Guppie is:
Het bieden van verantwoorde kinderopvang waarin anderen dan de ouders of verzorgers bijdragen aan de opvoeding van het kind. Het biedt ouders of verzorgers de mogelijkheid om activiteiten te ontplooien die moeilijk te combineren zijn met de zorg voor jonge kinderen, zoals werk en studie.

Guppie biedt de mogelijkheid de opvoeding te delen. Door een goede samenwerking met ouders bieden Guppie en ouders elkaar opvoedingssteun.

Kinderdagverblijf Guppie biedt opvang aan kinderen in de leeftijd van nul tot vier jaar. Er zijn twee verticalen groepen.

Waarom een pedagogisch beleidsplan?
Kinderdagverblijf Guppie draagt mede de verantwoording voor de opvoeding en verzorging van de kinderen die door de ouders of verzorgers aan Guppie zijn toevertrouwd. De verantwoording voor de kinderen in de tijd dat ze verblijven op Guppie reikt ver. Om deze te kunnen dragen moet in het dagverblijf worden gewerkt vanuit een onderbouwde doelstelling en visie. De doelstelling en visie moet bij alle medewerkers bekend zijn en door iedereen gedragen worden.

De redenen om een pedagogisch beleidsplan te ontwikkelen zijn:

•
Afstemming tussen pedagogisch medewerksters en leidraad in de praktijk;

•
Duidelijkheid voor de kinderen;

•
Afstemming tussen kinderopvang en ouders;

•
Leidraad nieuwe pedagogisch medewerksters en stagiaires;

•
Manier om verantwoording af te leggen;

•
Manier om te profileren

Afstemming tussen pedagogisch medewerksters en leidraad in de praktijk

Als uitgangspunt werken we volgens het pedagogisch beleidsplan. Eens per jaar, of zo vaak als nodig is, bespreken we het pedagogisch beleidsplan met elkaar. Op deze manier wordt er stilgestaan bij onze manier van werken. Soms blijken oude regels en gewoonten aangepast te moeten worden, maar het kan ook zijn dat ze positief geëvalueerd worden. Kortom, het gezamenlijk kritisch kijken naar elkaars werkwijze en tot een eenduidige aanpak komen, komt de kwaliteit ten goede.   

Duidelijkheid voor de kinderen

Onderzoek heeft uitgewezen dat vaste gewoonten, regels en structuren kinderen in een groep houvast en een gevoel van veiligheid geven. Duidelijkheid is voor kinderen erg belangrijk. De volwassenen in hun omgeving moeten voorspelbaar en duidelijk zijn. In een letterlijk en figuurlijk veilige omgeving kunnen kinderen zich optimaal ontwikkelen. Wanneer er sprake is van wisseling van pedagogisch medewerksters door vakantie, ziekte of afscheid, is het belangrijk, dat de invaller of nieuwe pedagogisch medewerkster een houvast heeft om de dag te doorlopen en een aanpak aan te bieden die gelijkwaardig is aan het werk van de vaste of vertrokken pedagogisch medewerkster. Zo worden de kinderen niet geconfronteerd met tegengestelde vragen of regels. Op Guppie werkt er een vast team pedagogisch medewerksters. Er zijn vrijwel geen wisselingen. Op dit moment hebben we een pedagogisch medewerkster boventallig op het team werken die ingeval van vakantie of ziekte in kan vallen.

Afstemming tussen kinderopvang en ouders

Binnen de kinderopvang wordt de opvoeding van kinderen gedeeld met de ouders. Guppie hecht een groot belang aan een goede communicatie met de ouders. Het is een voorwaarde voor kwalitatief goede gezinsaanvullende opvang. Om de opvoeding te delen, moeten het opvoedingsklimaat en de werkwijze van de twee milieus op elkaar aansluiten. Dit vraagt veel overleg tussen ouders en leidsters. De ouders moeten ook bekend zijn met de dagelijkse praktijk. Door middel van het pedagogische beleidsplan kan dit aan de ouders duidelijk gemaakt worden. Daardoor kunnen de ouders bewust kiezen voor een opvoedingsmilieu dat aansluit bij hun ideeën. Bij Guppie werken we in twee groepen van maximaal 16 kinderen per groep. Dat brengt regels met zich mee die kunnen afwijken van de thuissituatie. Het pedagogisch beleidsplan geeft inzicht in het hoe en waarom van die regels.

Leidraad nieuwe pedagogisch medewerksters en stagiaires
De sollicitatiegesprekken zijn te kort en dus onvoldoende om echt inzicht te krijgen in de nieuwe werkplek. Voor de nieuwe pedagogisch medewerkster komt het inzicht vaak pas na een geruime tijd van werken. Het pedagogisch beleidsplan kan uitkomst bieden. Het kan gelezen worden voor aanvang van het werk of de stageperiode. De nieuwe pedagogisch medewerkster of stagiaire kan zo een idee krijgen over de werkwijze binnen Guppie.  

Manier om verantwoording af te leggen

Het pedagogisch beleidsplan is een verantwoording van het beleid tegenover de klanten, de ouders. Omdat het pedagogisch beleidsplan op papier staat, kan het gehanteerd worden om aan te tonen waarom het werk op een bepaalde manier wordt uitgevoerd en aan welke voorwaarden het voldoet. Het pedagogisch beleidsplan is een toetsing van de dagelijkse praktijk. Het zorgt ervoor dat de kinderopvang in praktijk steeds in overeenstemming is met de gestelde doelen.

Manier om te profileren

De instelling kan zich door middel van een pedagogisch plan onderscheiden van andere kindercentra.

Pedagogische beleid

en visie

Pedagogisch beleid en visie

Vanuit Guppie wordt een uitgangspunt gehanteerd dat op de eerste plaats staat en dat zijn de kinderen. De pedagogisch medewerksters hebben tijdens de uren die het kind op Guppie doorbrengt de verantwoording over het kind. Dit verloopt vanuit een gevoel van de pedagogisch medewerksters van waardering, respect en aandacht voor het kind als individu. Elk kind is uniek en wordt als zodanig benaderd. De kinderen moeten in hun eigen tempo de mogelijkheid worden gegeven zich te ontplooien in ontwikkeling, in een veilige en zorgzame omgeving. Verder kunnen kinderen hoe jong ze ook zijn aangeven wat hun behoeften zijn. De pedagogisch medewerksters gaan hierop in, nemen de kinderen serieus en proberen ook zoveel mogelijk met de behoeften van het kind rekening te houden. 

Visie op opvoeden
In de praktijk wordt gehandeld vanuit een mengvorm van twee visies: de rijpingsvisie en de interactievisie. Hier wordt aangegeven wat de uitgangspunten zijn en welke handelingen eruit voortvloeien.

Rijpingsvisie
Uitgangspunten:

•
De bron van de ontwikkeling ligt in het kind zelf.

•
Ieder kind heeft een eigen individualiteit en ontwikkelt zich in eigen tempo.

•
De nadruk ligt op het unieke, het nieuwe, het persoonlijke, op de spontane ontwikkeling.

•
Kinderen leren door doen,kijken en door ervaring.

Handelen:

•
Non-directieve houding, observeren, aandacht houding, respect voor eigenheid van elk kind.

•
Het kind is actief. De pedagogisch medewerkster speelt in op wat het kind aandraagt.

•
De pedagogisch medewerkster schept die omgeving waarin het spontane, vrije spel kan plaatsvinden.

Interactievisie
Uitgangspunten:

•
Basis is de interactie (wederzijdse beïnvloeding) van het kind met zijn omgeving. 

•
Opvoeding moet de interactie van het kind met de omgeving stimuleren, zodat het kind weerbaar en zelfstandig wordt en actief kan deelnemen aan het maatschappelijke leven.

•
Het accent in de opvoeding ligt niet op het bereiken van resultaat, maar op het leerproces. 

•
Guppie wil de ouders zo veel mogelijk betrekken bij de dagelijkse praktijk.

Handelen:

•
Kind en pedagogisch medewerkster zijn actief in een voortdurende wisselwerking. 

•
Er wordt aandacht gegeven aan de omgang van de kinderen met elkaar en de zorg voor elkaar.

•
Bij beslissingen en conflicten overlegt de pedagogisch medewerkster met de kinderen.

•
Ouders worden grotendeels betrokken bij alles wat Guppie aangaat.

Opvoedingsdoelen

De kinderen die Guppie bezoeken worden bij hun ontwikkeling gestimuleerd en begeleid door de pedagogisch medewerksters. Hierbij probeert de pedagogisch medewerkster zoveel mogelijk in te spelen op de behoefte van het kind. De pedagogisch medewerksters gaan een vertrouwensrelatie aan met de kinderen en zullen een omgeving creëren waarin het kind zich veilig en vertrouwd voelt. Daarbij is er aandacht en respect voor de achtergrond van elk kind.

Het doel van het aangaan van de vertrouwensrelatie is dat de kinderen van 6 weken tot 4 jaar die aan Guppie zijn toevertrouwd, zich kunnen ontplooien; op lichamelijk, sociaal, emotioneel, cognitief en creatief gebied. Verder is het doel de kinderen door middel van een positieve, niet sturende benadering zelfvertrouwen en een positief zelfbeeld te laten ontwikkelen. Van groot belang is de kinderen te stimuleren in hun zelfredzaamheid en zelfstandigheid. Door kinderen kennis te laten maken met volwassenen en met kinderen met een voor hen andere achtergrond, draag je zorg voor kennis van en daardoor verdraagzaamheid in een multiculturele groep, en daarnaast ook in de wereld buiten Guppie.

In een goede samenwerking met de ouders kunnen eventuele ontwikkelingsachterstanden of probleemsituaties gesignaleerd worden met als doel gezamenlijk een oplossing te vinden.

Pedagogische klimaat
Om zo optimaal mogelijk, dat gene te bieden wat het kind vraagt en wat nodig is om de gestelde doelen te bereiken is een pedagogisch klimaat gecreëerd waarbinnen dit kan.

Het pedagogisch klimaat bestaat uit:

•
Omgeving

•
Voeding

•
Materiaal

•
Personeel

•
Ouders

Omgeving

Guppie is gevestigd op een sportcomplex, er is vrij uitzicht over de sportvelden en geen overlast van verkeer. Op het terrein is een stuk veld afgezet speciaal voor Guppie. De binnenruimte is zo ingericht dat de kinderen vrij kunnen spelen in een veilige omgeving. 

Bij de aankleding is gelet op het creëren van een huiselijke omgeving en een warme sfeer, door middel van het gebruik van hout en lichte kleuren.

Voeding 

Met de ouders worden afspraken gemaakt over de voeding. Guppie verstrekt de voeding voor de kinderen met uitzondering van de afwijkende voeding.

Guppie draagt er zorg voor dat de voeding die de kinderen krijgen gezond is. De kinderen krijgen voldoende vitaminen, mineralen en andere belangrijke voedingsstoffen binnen. 

Bij verjaardagen worden gezonde traktaties aangeraden, maar ze zijn niet verplicht. Voor de voedingen en maaltijden wordt de tijd genomen, zodat de kinderen rustig kunnen eten.

Materiaal

Er is voldoende materiaal aanwezig waarmee de kinderen zich kunnen ontwikkelen. Er is materiaal waarmee het kind zowel individueel als in samenspel met anderen bezig kan zijn, dit geldt voor elke leeftijdscategorie. 
Personeel
Alle materiële zaken en alle voor de kinderen van groot belang zijnde factoren zijn aanwezig, maar het ligt aan de mensen die ermee werken of dat alles tot zijn recht komt. De pedagogisch medewerkster die met de kinderen en de ouders werken, zorgen voor het pedagogische klimaat. Zij zorgen voor de sfeer. Het beleid van Guppie is dat de groepsleidsters een opleiding hebben die aansluit bij het werk in het kinderdagverblijf. De pedagogisch medewerksters zijn op de hoogte van de ontwikkelingsfases van kinderen. Ze zijn vaardig in observatie en kunnen de kinderen bieden wat nodig is. Vanzelfsprekend zijn ze ook gemotiveerd om deze kennis en vaardigheden in praktijk te brengen. Tijdens de uren dat wij zijn geopend zijn er altijd minimaal 2 gekwalificeerde pedagogisch medewerksters aanwezig in het pand. 
Sinds januari 2019 werken wij met een Pedagogisch Coach (Denise) die alle medewerkster coach. Alle medewerksters hebben recht op een aantal coachuren per jaar. Hierin wordt gekeken naar hun handelen en wensen voor de toekomst. De Pedagogisch Coach werkt zelf mee op de groepen. Op deze manier zijn de lijnen tussen coach en medewerkster erg kort. (In bijlage 1.0 treft u de verdeling van het aantal coaching uren en het aantal uren dat er aan het beleid gewerkt wordt)
Binnen ons kinderdagverblijf wordt er gewerkt met stagiaires. Wij werken met snuffelstagiaires en met meiden die in opleiding zijn voor pedagogisch medewerkster. In beide gevallen staan de stagiaires nooit alleen op de groep of bevinden zij zich alleen in ruimtes met de kinderen. Er is altijd toezicht van een vaste pedagogisch medewerkster. Iedere stagiaire krijgt een vast begeleidster die de gehele stageperiode de stagiaire blijft begeleiden en coachen. De snuffelstagiaires en de eerste jaar stagiaires mogen niet in contact komen met de kinderen onder de één jaar. Vanaf het tweede leerjaar bepaald de begeleidster of de stagiaire er rijp voor is om deze stap wel te maken. Alle stagiaires werken met ons mee en wij verwachten dat ze dezelfde taken verrichten als de vaste pedagogisch medewerksters. Op deze manier krijgen ze een goed beeld van hun toekomstige werkzaamheden. De eindverantwoording blijft altijd in handen van de begeleidster van de stagiaire.
Ouders

Voor een goed verloop van de kinderopvang is een intensief contact met de ouders nodig. Dit gebeurt door middel van haal- en brengcontacten, ook wordt er in een schriftje geschreven. Verder zullen er oudergesprekken plaatsvinden en een informatieavond. Hebben ouders vaker behoefte aan een gesprek dan kunnen zij dit altijd aangeven.

Guppie heeft een oudercommissie. Voor de totstandkoming, de doelstelling en verdere informatie over de oudercommissie kunt u de bijlage huishoudelijk reglement van de oudercommissie inzien. 

Zie bijlage 1 huishoudelijk reglement oudercommissie

Pedagogisch handelen

Inleiding

Algemene middelen

A. Groepsopbouw

B. Plaatsing

C. Wennen

D. Mentorschap

E. Volgsysteem en overdracht

F. Signaleren van problemen

Verzorging

A. Gezondheid

B. Veiligheid

- omgevingsfactoren


- toezicht

 
- opvoeden tot veiligheid

C. Hygiëne

Overbrengen van waarden en normen

A. Intermenselijke reactie

B. Individualiteit

C. Intercultureel werk

D. Gewoonte, rituele en vieringen

Activiteiten

A. Activiteiten binnen  de groep

B. Activiteiten buiten de groep

Inleiding
Hierin wordt beschreven hoe de pedagogisch medewerksters omgaan met de kinderen, welke regels en afspraken er zijn, en welke middelen er worden gebruikt om de pedagogische doelen te bereiken. Het handelen vloeit voort uit de visie en de pedagogische uitgangspunten;
Het pedagogisch handelen heeft drie aandachtsgebieden:

· Verzorging van de kinderen;

· Scheppen van ontwikkelingsmogelijkheden voor kinderen;

· Overbrengen van waarden en normen aan de kinderen.

Bovenstaande aandachtsgebieden komen in dit deel aan de orde. Voordat beschreven wordt hoe het pedagogisch beleid, onderverdeeld in de genoemde aandachtsgebieden verloopt, wordt begonnen met de beschrijving van de algemene middelen. De algemene middelen dragen bij aan het bereik van de pedagogische doelen. De algemene middelen behoren niet specifiek tot een van de aandachtspunten.

Samenvattend: Dit deel geeft inzicht in de inhoudelijke manier van werken in de drie aandachtsgebieden en de algemene middelen van de medewerkers van Guppie met de kinderen.

Algemene middelen

A. Groepsopbouw

In het convenant voor kinderopvang zijn regels afgesproken die een basis voor de kwaliteit van de kinderopvang in Nederland waarborgen. Een van de gemaakte afspraken betreft het maximaal toegestane aantal kinderen per pedagogisch medewerkster; de zogenaamde BKR, beroepskracht kind ratio. Op ons kinderdagverblijf zorgen wij ervoor dat wij ons altijd aan deze afspraken houden. Wij zijn van mening dat het voor iedereen die op ons kinderdagverblijf aanwezig is, zowel de kinderen, ouders als de pedagogisch medewerkster, het prettigst is om rust te creëren en een fijne omgevingssfeer te bieden. 
Om deze rust extra te waarborgen beschrijft de wet de zogenoemde 3-uurs regeling. Hierin staat beschreven dat een organisatie niet meer dan 3 uur per dag van het BKR af mag wijken. 

Wij wijken op de volgende momenten af van de BKR:

Maandag van 08.30uur tot 09.00uur/ 13.00uur tot 15.00uur/ 17.00uur tot 17.30uur

Dinsdag van 08.30uur tot 09.00uur/ 13.00uur tot 15.00uur/ 17.00uur tot 17.30uur

Woensdag van 08.30uur tot 09.00uur/ 13.00uur tot 15.00uur/ 17.00uur tot 17.30uur
Donderdag van 08.30uur tot 09.00uur/ 13.00uur tot 15.00uur/ 17.00uur tot 17.30uur

Vrijdag van 08.30uur tot 09.00uur/ 13.00uur tot 15.00uur/ 17.00uur tot 17.30uur
Op de overige uren wijken niet af van de BKR.
Stamgroepen

Wij werken met twee verticale stamgroepen in de leeftijd van zes weken tot vier jaar.

Een stamgroep bestaat bij ons uit maximaal zestien kinderen, waarvan maximaal vijf baby’s. In de leeftijd van één tot twee jaar bevinden zich maximaal zes kinderen op een stamgroep. Op een stamgroep van zestien kinderen staan altijd drie pedagogisch medewerksters. Indien er minder kinderen op een stamgroep aanwezig zijn op een dag passen wij het aantal pedagogisch medewerksters aan op het kinderaantal, met een minimaal van twee medewerksters. 

De groepen worden aan het begin van de dag en incidenteel aan het einde van de dag samengevoegd. Tussen acht uur en half negen, afhankelijk van de groep kinderen die op dat tijdstip aanwezig is in het kinderdagverblijf, gaan de groepen splitsen. Het incidenteel samenvoegen aan het einde van de dag vindt plaats tussen half zes en zes uur. 
Indien het voorkomt dat er over het gehele kinderdagverblijf zestien kinderen, of minder, aanwezig zijn zal er worden besloten de twee stamgroepen samen te voegen. Er zijn dan van beide stamgroepen vaste pedagogisch medewerksters aanwezig. Door de kleinschaligheid van ons kinderdagverblijf zijn alle pedagogisch medewerksters op de hoogte van alle ins en outs van alle kinderen. Dit zorgt ervoor dat alle kinderen zich geborgen en gewaardeerd voelen.

Binnen ons kinderdagverblijf komt het nooit voor dat er één medewerkster de gehele dag alleen op een stamgroep staat of zich alleen in het pand bevindt. Om deze rede maken wij geen gebruik van een achterwacht. 

Verticale groepen
De keuze voor deze opbouw is bewust gemaakt, de pedagogische argumenten die daaraan ten grondslag liggen zijn de volgende:

· Kinderen hoeven niet een of twee keer door te stromen naar een andere groep. Het wennen hoeft maar één keer plaats te vinden. 
· Kinderen moeten zich veilig kunnen hechten aan vaste pedagogisch medewerkers. Veilige hechting is een proces waarin pedagogisch medewerkers en kinderen elkaar steeds beter leren kennen en een vertrouwensband opbouwen. Bij horizontale groepen worden kinderen en pedagogisch medewerkers na betrekkelijk korte periode (anderhalf, twee jaar) weer van elkaar gescheiden en moet het proces voor beiden weer opnieuw beginnen. In een verticale groep trekken kinderen en pedagogisch werkers in principe vier jaar lang met elkaar op. 
· Een verticale groepsopbouw is stabieler dan een horizontale groepsopbouw. In een verticale groep wordt per jaar van 25% van de kinderen afscheid genomen en worden ongeveer 25% nieuwe kinderen verwelkomd. Bij een horizontale groep is het aantal wisselingen is soms meer dan 50% op jaarbasis. 
· Een verticale groepsopbouw lijkt op een normale gezinssituatie, waarin ook sprake is van verschillende leeftijden. 
· De aanwezigheid van verschillende leeftijden binnen een groep maakt het mogelijk dat jongere kinderen zich optrekken aan oudere kinderen. Kinderen die op een bepaald ontwikkelingsgebied iets achter lopen en kinderen die zich sneller dan gemiddeld ontwikkelen vinden toch aansluiting bij andere kinderen. Oudere kinderen vinden het vaak fijn als ze de kleintjes mogen helpen. Dat verstevigt hun zelfvertrouwen. 
· Baby’s worden in een verticale groep dus niet alleen door pedagogisch werkers met aandacht omringd. Ook de andere kinderen geven hen aandacht. De pedagogisch medewerkers zien er op toe dat dat met de nodige voorzichtigheid gaat. 
· Kinderen krijgen steeds een andere rol: eerst zijn ze de jongste van de groep en na verloop van tijd worden ze ook een keer de oudste. Dat leert hen op een natuurlijke manier met verschillende rollen om te gaan. 
· De behoeftes zijn per leeftijdscategorie verschillend en niet alle kinderen doen dus tegelijk hetzelfde beroep op de (aandacht van de) pedagogisch medewerkers. 

Broertjes en zusjes

Bij de groepsopbouw wordt ook rekening gehouden met twee of meer kinderen uit een gezin. Het is een keuze van Guppie om broertjes en zusjes bij elkaar in de groep te plaatsen. Dit gebeurd ook vaak op verzoek van de ouders. Voor de ouders en pedagogisch medewerksters biedt dit praktische voordelen, bij de overdracht en oudergesprekken hebben ze dan alleen met elkaar te maken. Wanneer echter blijkt dat een van de twee kinderen zich onvoldoende kan ontplooien, omdat zijn of haar broertje/ zusje aanwezig is in de groep, wordt dit bespreekbaar gemaakt met de ouders en kan er worden gekozen voor het overplaatsen van een van de twee kinderen naar de andere groep waar het kind wel tot zijn recht komt.   
Verlaten van de stamgroep
Binnen ons dagschema komen er een aantal momenten voor waarin de kinderen zich niet in hun vaste stamgroep bevinden. Deze momenten komen voor tijdens het openen en het sluiten van de dag, tussen de middag als de kinderen naar bed gaan en tijdens de buitenspel momenten. Op deze momenten zijn er altijd pedagogisch medewerksters van beide stamgroepen aanwezig. Doordat ons kinderdagverblijf zo klein is kennen alle kinderen elkaar.
Afname extra dagdelen

Het is mogelijk om extra dagdelen af te nemen indien ons kinderaantal het toelaat. Er kan gekozen worden voor een halve of een hele dag. Guppie heeft als uitgangspunt dat de kinderen altijd op hun eigen stamgroep geplaatst worden op de extra dagen. Indien het kind op de andere stamgroep geplaatst wordt tijdens de opvang op extra dagdelen vragen wij hier schriftelijk toestemming voor aan de ouders. De ouders dienen dan per keer een toestemmingsformulier te tekenen.
B. Plaatsing

Guppie hanteert een wachtlijst, die op volgorde van binnenkomst wordt bijgehouden. Zodra bekend is dat er een plaats vrij komt in een groep wordt telefonisch contact opgenomen met de ouders. Er wordt in de maand voor de plaatsing een afspraak gemaakt voor een intakegesprek. Het intakegesprek is een uitgebreid gesprek waarin wij een aantal punten met uitleg afwerken. De ouders krijgen in dit gesprek ook uiteraard de mogelijkheid om alle vragen te stellen die zij hebben. Wij vinden het belangrijk om hier de tijd voor te nemen zodat de ouders alle aandacht krijgen en zich op hun gemak kunnen voelen.

C. Wennen

Guppie hecht belang aan een goede wenperiode. Het doel van een wenperiode is:

· Het vertrouwd raken van het kind met de nieuwe omgang en het opbouwen van een hechtingsrelatie tussen kind en pedagogisch medewerksters;

· Het vertrouwd raken van de ouders met de nieuwe situatie en het ontwikkelen van een vertrouwensrelatie tussen ouders en pedagogisch medewerksters;

· Het op elkaar afstemmen van de voedingsschema’s, slaapritme en pedagogische aanpak thuis en op het dagverblijf.

Wanneer het kind en de ouders een goede periode van wennen hebben doorgemaakt is de basis voor het zich veilig en welkom voelen gelegd. Dit vormt tevens een start voor een goede opvang van het kind en een voorspoedige samenwerking tussen pedagogisch medewerkster en ouders. Na de eerste kennismaking wordt een dag afgesproken waarop het kind komt wennen. Na een wenperiode van gemiddeld twee ochtenden of middagen zal het kind starten op Guppie. In de eerste weken wordt vooral de nadruk gelegd op de overgang naar het kinderdagverblijf. De pedagogisch medewerksters begeleiden ouders en kind bij het afscheid nemen, troosten het kind en leiden het af. Wanneer het afscheid nemen erg moeilijk is, nemen pedagogisch medewerkster en ouder later op de dag telefonisch contact met elkaar op. De ouders zijn altijd vrij om te bellen om te informeren hoe het met hun kind gaat. Met name als de kinderen niet meer zo jong zijn kan het wennen wat moeite kosten. De jongste baby’s zijn zich minder bewust van het afscheid nemen dan bijvoorbeeld de kinderen vanaf zeven maanden. Zij verkeren in de fase waarin het de ouders of andere belangrijke verzorgers leert herkennen als unieke personen, waaraan het sterk gehecht is. 

De begeleiding van het wennen is dus een grote zorg voor de pedagogisch medewerksters. Wanneer het kind nog wat moeilijk kan aarden, wordt met de ouders overlegd hoe dit voor het kind gemakkelijker gemaakt kan worden. Zo kan voorgesteld worden dat ouders in de groep blijven, eerst voor een aantal uurtjes, en dat langzaam afbouwen. Ook is het mogelijk dat het kind in het begin niet de hele dag blijft, maar het verblijf langzaam opbouwt.

Aangezien Guppie werkt met twee verticale groepen is de wenperiode eenmalig. Het kind verblijft de gehele tijd dat het ons kinderdagverblijf bezoekt op dezelfde groep. Indien blijkt dat het voor het kind beter is om van groep te veranderen zal deze verandering in overleg met de ouders plaatsvinden.
D. Mentorschap

Elk kind binnen ons kinderdagverblijf krijgt een vaste mentor aangewezen. Dit is een pedagogisch medewerkster van de groep waarop het kind geplaatst is. Deze pedagogisch medewerkster is zowel voor het kind als de ouders het eerste gezicht en aanspreekpunt. De mentor voert twee keer per jaar een apart gesprek met de ouders. Alle huidige ouders zijn met ingang van 2018 per brief op de hoogte gesteld van het mentorschap en de aan hun kind toegewezen mentor. Onze nieuwe klanten krijgen tijdens het intakegesprek te horen welke pedagogisch medewerkster de mentor van hun kind/kinderen gaat worden. 
E. Volgsysteem en overdracht
Volgsysteem

Het volgsysteem dat gebruikt wordt door Guppie is gericht op de verschillende ontwikkelingsfases. Hierin volgen we de kinderen in de periode dat ze ons kinderdagverblijf bezoeken. We volgen ze op sociaal emotioneel- en motorisch gebied en toetsen hun taal en reken voortgang. De keuze voor dit volgsysteem is gemaakt om meer bewust met de ontwikkeling bezig te zijn. Observaties tussendoor vinden voortdurend plaats. Door het gebruik van het volgsysteem, waar de verschillende ontwikkelingsfases aan de orde komen, wordt er bewuster gekeken. Op deze manier kan de behoefte van de kinderen beter worden gesignaleerd. 
Wanneer er problemen zijn op het gebied van de ontwikkeling kan het volgsysteem in een gesprek met de ouders een opening zijn. Dan kan verder worden overlegd wat de pedagogisch medewerksters en de ouders te doen staat. Belangrijk om te vermelden is dat het volgsysteem een hulpmiddel is om overzicht en inzicht te krijgen. Wanneer het kind ons kinderdagverblijf verlaat overhandigen wij het boekje van het volgsysteem aan de ouder. Zij kunnen dit eventueel gebruiken als overdracht naar de basisschool of een eventueel ander kinderdagverblijf.
Overdracht
De overdracht naar de ouders vindt plaats tijdens de haal- en brengcontacten. Elk kind krijgt een eigen schrift waar hun belevenissen op Guppie in vermeldt worden. Tot het eerste jaar schrijven we hier iedere een keer per week in. Hierna schrijven we er tot het einde nog één keer per jaar in. Hebben de ouders tussendoor nog behoefte aan een gesprek dan kunnen ze altijd een afspraak maken met de mentor van hun kind. Twee keer per jaar nodigen wij de ouders uit voor een gesprek. Hierin bespreekt de mentor van hun kind het volgsysteem.
F. Signaleren van problemen

Ontwikkelingsachterstand

Problemen zijn voor een ieder anders. Wat voor de een opvallend en problematisch is, wordt door de ander misschien anders betiteld. Het is daarom ook moeilijk precies vast te stellen wanneer iets een probleem is. Van belang in het werk met kinderen is dat de pedagogisch medewerksters de kinderen accepteren zoals ze zijn, dat er respect is. Daarbij hoort ook dat er acceptatie is wanneer een kind zich iets anders, langzamer of sneller ontwikkelt dan de ander. Ieder kind is uniek. Maar wanneer de pedagogisch medewerksters merken dat een kind ver achterblijft bij de andere kinderen vormt dit een aandachtspunt. De pedagogisch medewerksters informeren in dit geval bij de ouders hoe het kind zich thuis gedraagt. In overleg met de pedagogisch medewerksters wordt afgesproken hoe het kind gestimuleerd kan worden in datgene waarin het achter is gebleven. Hierbij gaat het om eenvoudige zaken, zoals een hoekje creëren waarin een heel onrustig kind zich meer kan concentreren op spel, of taalspelletjes met een kind dat niet of nauwelijks praat, en dergelijke. Dit alles vindt plaats in overleg met de ouders. Als de situatie niet verbeterd, wordt in een oudergesprek besproken hoe zij de achterstand ervaren, en ook op wat voor manier er op Guppie en thuis aandacht aan kan worden besteed. Wanneer de ouders de zorg niet delen met de pedagogisch medewerksters wordt dit door Guppie gerespecteerd. Als zowel de ouders als de leiding de ernst van de situatie inzien kan besloten worden externe hulp in te roepen. Guppie is geen behandelingsinstelling. De pedagogisch medewerksters zijn niet opgeleid om ernstige ontwikkelingsachterstanden te begeleiden. Vanuit Guppie wordt wel alle hulp geboden om de geschikte hulpverlener te vinden voor het probleem dat er leeft. Indien er bij een kind problemen in de ontwikkeling worden geconstateerd zullen wij de ouders allereerst adviseren contact op te nemen met het consultatiebureau of hun eigen huisarts. Indien er vanuit Guppie (met toestemming van de ouders) informatie verstrekt moet worden over het kind zullen wij hier altijd aan meewerken.
Binnen Guppie is er overdag veel overleg over alle kinderen tussen de pedagogisch medewerkster en de leidinggevende. Met z’n alle proberen we een zo goed mogelijk beeld te creëren van de ontwikkeling van ieder kind. 

Kindermishandeling

Een andere probleemsituatie en tevens gevoelig onderwerp is kindermishandeling. Wanneer een vermoeden bestaat van lichamelijke en/of geestelijke mishandeling of seksueel misbruik wordt hier zorgvuldig mee omgegaan. Ons kinderdagverblijf houd zich aan de wettelijke eisen op dit gebied. Wij werken met het standaard protocol kindermishandeling dat is opgesteld in 2010. 

Dit Protocol kindermishandeling is tot stand gekomen tijdens de regionale aanpak kindermishandeling (RAAK) in de periode 2008 - 2010. De regiocoördinatoren van Amsterdam-Amstelland, Gooi en Vechtstreek en Zaanstreek-Waterland hebben gezamenlijk de tekst geschreven op basis van de verschillende protocollen Kindermishandeling Amsterdam (2005), Amstelland-Meerlanden (2006), Noord-Holland (2007) en Zaanstreek-Waterland (herziene druk 2006). Daarnaast hebben diverse instellingen en meeleesgroepen

in Noord-Holland een bijdrage geleverd. De indeling en het stappenplan van dit protocol

volgen de stappen uit het Basismodel meldcode huiselijk geweld en kindermishandeling.

Voor wie is dit protocol

Dit protocol is bestemd voor organisaties en zelfstandige medewerkers in gezondheidszorg, onderwijs, kinderopvang, maatschappelijke ondersteuning, jeugdzorg, politie en justitie. Anders gezegd: iedereen die beroepshalve te maken heeft met kinderen tot 19 jaar of hun ouder(s) of verzorger(s).

Kinderen die worden mishandeld vertellen hier meestal niet uit zichzelf over, en dat geldt ook voor degenen die mishandelen. Daarom is het nodig dat beroepskrachten, die vanwege hun functie verantwoordelijk zijn voor de veiligheid van die kinderen en hun ouders, in actie komen als er mogelijk sprake is van kindermishandeling of huiselijk geweld. In de praktijk leidt dit tot vragen als: wanneer is iets kindermishandeling en waar merk je dat aan? Wat moet je doen of juist niet doen als je kindermishandeling vermoedt? Wie is waarvoor verantwoordelijk? Bij wie kun je terecht? Wat zeg je tegen de ouders? Welke hulp is er nodig? Dit protocol geeft antwoord op deze en andere vragen.

Gebruik van het protocol

Voor het samenstellen van dit protocol, het bijbehorende stappenplan, checklist en visitekaartje is uitgegaan van de Wet meldcode huiselijk geweld en kindermishandeling.

Om die reden komen zowel huiselijk geweld als kindermishandeling aan de orde. Het Protocol kindermishandeling, dat ook conform deze wet is, heeft tot doel duidelijk te maken welke stappen wij moeten nemen als wij vermoeden dat er sprake is van kindermishandeling. Het is een praktische handleiding voor het volgen van de stappen uit het Basismodel meldcode.

De stappen in het kort

1. 
Breng de signalen in kaart
2. 
Vraag advies aan deskundige collega, aandachtsfunctionaris, bij Bureau Jeugdzorg/Adviezen, Meldpunt Kindermishandeling en/of het Steunpunt Huiselijk Geweld

3. 
Praat met cliënt, ouder(s) en/of kind

4. 
Weeg aard, ernst van en risico op kindermishandeling of huiselijk geweld

5.  
Beslis: zelf hulp organiseren of melding doen bij Bureau Jeugdzorg/Advies- en Meldpunt Kindermishandeling en/of het Steunpunt Huiselijk Geweld.Het gehele protocol kindermishandeling is in te zien op onze locatie.
Verzorging
De verzorging van de kinderen, vooral in de eerste levensjaren, neemt een groot deel van het contact met het kind in beslag. In de eerste levensjaren is het kind volledig afhankelijk van zijn omgeving. Door gebruik van zintuigen kan het kind waarnemen en communiceren. Het kind geeft via de zintuigen aan wat de behoeften zijn. De pedagogisch medewerksters spelen hier op in. De verzorging van kinderen heeft betrekking op verschillende aspecten.  Hieronder is een verdeling gemaakt.

A. Gezondheid en ziekte

B. Veiligheid

C. Hygiëne

A. Gezondheid en ziekte

Een belangrijk aspect van gezondheid is een gezonde voeding. Guppie hecht veel belang aan een voeding waarin veel gezonde voedingsstoffen zitten. De maaltijdschijf is een uitgangpunt bij de keuze van de voeding. Daarnaast worden de kinderen ook wel getrakteerd op extraatjes.

Voeding

De voeding van de allerjongste kinderen verschilt met die van de oudere kinderen. Bij baby’s wordt veel overleg gevoerd tussen de ouders en de pedagogisch medewerksters over de voeding van de kinderen. Dit gebeurd omdat het voedingspatroon van baby’s snel verandert. De pedagogisch medewerksters houden alle veranderingen bij op het bord in het lokaal, zo kan iedereen alles precies nakijken. Het is ook mogelijk om borstvoeding te geven, of de afgekolfde melk mee te nemen. Guppie draagt zorg voor de verstrekking van de babyvoeding. Wanneer een kind bijzondere voeding nodig heeft, dienen de ouders hier zelf voor te zorgen. Verder maken we voor de baby’s een fruithap van vers gepureerd fruit. Als kinderen over gaan op vast voedsel, wordt er brood gegeten met verschillende soorten beleg, zowel hartig als zoet. Het is wel de regel dat de kinderen eerst een boterham met hartig gebruiken en daarna pas een boterham met zoet. De oudere kinderen eten s’morgens fruit met een kaakje en wat sap, bij de boterham krijgen ze een beker melk. Rond 15.30uur krijgen de kinderen weer fruit met een kaakje en wat sap. Met feestelijke gelegenheden, bijv. met sinterklaas, kerst, of Pasen eten we pannenkoeken, een gekookt eitje op brood, knakworstjes ect.

Aan het eind van de dag rond 17.00uur krijgen de kinderen nog een beetje sap. Kinderen die tussendoor nog willen drinken wordt water aangeboden.

De ouders wordt gevraagd geen snoepgoed mee te geven naar Guppie. Wanneer een traktatie uit snoepgoed bestaat, wordt na het uitdelen het gekregen snoep helemaal, of na het opsnoepen van een enkel stuk het restant, aan de kinderen meegegeven naar huis. Guppie ziet het liefst gezonde traktaties. Bij het bureau voor voeding in Den Haag is een folder verkrijgbaar met gezonde traktatietips. 

Slapen en rust

Een ander belangrijk aspect van gezondheid is de rust die een kind krijgt om nieuwe energie op te doen. Het slapen is voor zowel de baby’s als voor de peuters erg belangrijk. Het spelen, knutselen, zingen, eten, kortom de activiteiten over de hele dag van de kinderen, vraagt veel energie van ze. Voor de baby;s wordt er gekeken naar behoefte. Zodra de kinderen nog twee keer slapen proberen wij een ritme aan te houden. De kinderen gaan dan rond om 09.30uur en rond 15.00uur naar bed. De kinderen die nog één keer slapen, gaan om 12.45uur naar bed en komen er rond 14.45uur weer uit, zijn de kinderen eerder wakker dan halen we ze uit bed. Slapen vormt een rustpunt zodat ze weer nieuwe energie kunnen opdoen. 

Wanneer een kind geen behoefte meer heeft om te slapen en de pedagogisch medewerksters dit ook duidelijk hebben geconstateerd, wordt dit met de ouders besproken. Als de ouders aangeven dat het slapen tussen de middag niet meer noodzakelijk is, blijft het kind op. De kinderen kunnen dan rustig spelen of helpen met de kleinsten.

Ziekte

Tegenover gezond zijn staat ziek zijn. Op Guppie zijn er richtlijnen die gehanteerd worden bij een ziek kind. Als een kind ziek is, kan het Guppie niet bezoeken. Een ziek kind heeft extra aandacht, rust en verzorging nodig. Guppie kan dit niet voldoende bieden. Daarnaast zou een ziek kind gemakkelijk de andere kinderen kunnen besmetten.

Een kind kan ook op het dagverblijf ziek worden. Dan wordt het kind zo spoedig mogelijk verzorgd. In ieder geval wordt bij koorts en wanneer een kind zich niet lekker voelt, contact op genomen met de ouders. In overleg worden maatregelen getroffen. Is naar de mening van de leiding de situatie van het kind ernstig dan wordt de ouders verzocht het kind op te halen. Dit omdat naar onze mening, in die situatie het belangrijk is dat het kind de nabijheid en de zorg van de ouders ervaart. In een groep met meerdere kinderen kunnen de pedagogisch medewerksters niet die zorg bieden die nodig is. Is de ziekte niet ernstig, maar is het kind over zijn toeren omdat het zich niet prettig voelt, dan wordt ook contact met de ouders opgenomen. In spoedgevallen kan het noodzakelijk zijn medische hulp in te roepen of met het kind naar het ziekenhuis te gaan. Vanzelfsprekend worden de ouders hiervan zo snel mogelijk op de hoogte gebracht. Er is ook altijd iemand op Guppie aanwezig met een kinder-EHBO-diploma. Op Guppie is een handboek Kind-opvang-gezondheid van de GGD aanwezig. Dit boek geeft informatie over tal van gezondheidsproblemen die in kindercentra voorkomen. 

B. Veiligheid

In een groep met kinderen, van welke leeftijd dan ook is het niet mogelijk om op alle kinderen tegelijkertijd te letten. De ongelukjes hangen samen met de ontwikkeling van het kind. Elk ontwikkelingsniveau brengt weer eigen risico’s met zich mee. Om de risico’s zo klein mogelijk te houden zijn er drie gebieden waaraan aandacht wordt besteed:

1. Omgevingsfactoren

2. Toezicht

3. Opvoeden tot veiligheid

1.Omgevingsfactoren
Met omgevingsfactoren worden alle ruimtes bedoeld, waar de kinderen gebruik van maken. Maar ook de omgeving van Guppie, zoals de speelplaats of de verkeerssituatie rondom Guppie. 

Op Guppie bestaat een calamiteitenplan. Alle medewerkers zijn op de hoogte van wat ze moeten doen in geval van brand of andere reden tot ontruiming. En natuurlijk is bij iedereen het alarmnummer 112 bekend.

2.Toezicht

De aan Guppie toevertrouwde kinderen staan steeds onder toezicht van de pedagogisch medewerksters. Er zijn twee of drie pedagogisch medewerksters per groep aanwezig. Tijdens het buiten spelen zal er ook altijd voldoende toezicht aanwezig zijn. Wij blijven op het terrein van de voetbalvereniging. Vanaf 2013 is in de wet het vier ogen principe opgenomen. Dit houd in dat er op elk moment van de dag in elke ruimte vier ogen moeten kunnen meekijken. Wij hebben om die rede besloten om camera’s in onze slaapruimtes te plaatsen. De overige ruimtes zijn altijd vrij om benaderd te worden. Ons personeelsbeleid is erop gericht dat er nooit een pedagogisch medewerkster alleen op de groep staat.  
3.Opvoeden tot veiligheid

De pedagogisch medewerksters leren de kinderen hoe ze veilig moeten spelen. Dit houdt soms in dat ze spel bij kinderen die hier nog niet rijp voor zijn, moeten verbieden, zoals klimmen of alleen fietsen. Er wordt hier altijd uitleg bij gegeven in een voor het kind begrijpelijk taal.

De pedagogisch medewerksters zorgen ervoor dat ze zelf niet in onveilige situaties terechtkomen. Ze weten dat kinderen het gedrag vaak nadoen. Er wordt dus niet op een wankel stoeltje gestaan om iets op te hangen, ze laten geen scharen of andere scherpe voorwerpen slingeren.

C. Hygiëne

Het onder hygiënische omstandigheden werken is een essentiële zaak. Hieraan wordt dan ook veel aandacht besteed. De verschoonruimtes zijn apart en worden elke dag schoongemaakt. De lokale worden ook elke dag door de pedagogisch medewerksters schoongemaakt. Uit hygiënisch oogpunt worden er overschoenen gedragen en lopen de kinderen op pantoffels of op sokken.

De bedden worden twee keer per week verschoont. Indien een bedje tussendoor vies is halen wij het eerder af.

Het speelgoed wordt regelmatig schoongemaakt. De kinderen vinden het ook leuk om hiermee te helpen.

Gedurende het werk wordt ook zo schoon mogelijk gewerkt, de pedagogisch medewerksters wassen na het verschonen altijd hun handen. De voedingen worden in de keuken klaargemaakt, de flessen en spenen worden elke dag uitgekookt. 
Op Guppie werken wij volgens een gezondheids- en veiligheidsbeleid, Hierin staat beschreven hoe wij de veiligheid van de kinderen en de volwassenen die zich in ons pand bevinden waarborgen. Het beleid en de daar bijbehorende protocollen zijn altijd in te zien op ons kinderdagverblijf voor zowel ouders als medewerksters.

Overbrengen van waarden en normen
Bij het opvoeden speelt het overbrengen van waarden en normen voortdurend een rol. Dit aandachtsgebied kent daarnaast ook een aantal specifieke thema’s waarbij de waarden en normen de keuzen van doelen en middelen beïnvloeden. Waarden en normen liggen ten grondslag aan de activiteiten die Guppie heeft ontwikkeld op de volgende thema’s;

A. Intermenselijke relaties

B. Individualiteit

C. Intercultureel werk

D. Gewoonte, rituelen en vieringen

A. Intermenselijke relaties

De relaties die de kinderen onderling krijgen op het kinderdagverblijf worden gestimuleerd en gerespecteerd. Bij de jongste baby’s is er uiteraard nog geen sprake van een echte vriendschapsrelatie tussen de kinderen onderling. Het samenspelen komt meer naar voren bij de peuters. De pedagogisch medewerksters zorgen ervoor dat er contact ontstaat tussen de kinderen. Soms mogen ze met een koekje de kring rond of krijgen ze kleine opdrachtjes, zoals geef de bal maar aan……

Belangrijk in de omgang van de kinderen met elkaar is dat ze met respect met elkaar omgaan. Dit houdt in dat pesten, kinderen buitensluiten, schoppen, slaan en spugen worden afgekeurd. In dergelijke situaties treedt de pedagogisch medewerkster op. Ze geeft daarbij uitleg hoe het anders moet en waarom, op een voor het kind begrijpelijk niveau. Dat wil niet zeggen dat bij elke ruzie de pedagogisch medewerkster meteen als scheidsrechter optreedt. De kinderen mogen onenigheid met elkaar hebben en dit zelf proberen op te lossen. Dit stimuleert het kind ook weer in zijn zelfredzaamheid. Wanneer een kind door middel van fysieke kracht de ander probeert te overtuigen zal de pedagogisch medewerkster ingrijpen.

B. Individualiteit

Elk individu heeft een eigen persoonlijkheid. De kinderen verschillen van elkaar in gedrag. Van jongs af aan zijn verschillen te zien in temperament. Deze verschillen worden geaccepteerd en de pedagogisch medewerksters zullen ook inspelen op de kinderen als individuen. Aan de kinderen wordt de mogelijkheid geboden de eigenheid te laten zien en te ontplooien. Sommige kinderen zijn bijvoorbeeld rustig en dol op lezen in een rustig hoekje. Dit wordt gerespecteerd. Daarnaast wordt er wel op gelet of het kind naast het lezen nog andere behoeften heeft, waar dan weer op wordt ingegaan.

De kinderen hebben ook zo hun eigen rituelen en manieren om emoties te uiten. Ook hiermee wordt rekening gehouden. Maar zoals eerder beschreven, wordt een grens gesteld wanneer de grenzen van anderen worden overtreden. Bij het uiten van emoties kan schelden een manier zijn. Dit wordt afgekeurd. Ook wanneer kinderen door bepaalde rituelen anderen belemmeren, zal door de pedagogische medewerkster een manier worden aangedragen om dit te voorkomen op een voor het kind en de anderen acceptabele manier.

Verder heeft ieder kind ook iets eigens binnen Guppie; een eigen mandje en een eigen Guppie met hun foto erop. In het mandje liggen de reservekleding en de gemaakte knutselwerkjes van de kinderen.

Ook voor het belonen en straffen wordt gelet op het kind als individu. Dit betekent niet dat bij elk kind een eigen beloning of straf gehanteerd wordt. Gekeken wordt naar de sterke punten en de gevoeligheden van elk individueel kind. Hiermee wordt rekening gehouden. Sommige kinderen raken al overstuur van een boos gezicht, voor andere kinderen is streng toespreken nodig om ze te bereiken. In de groep worden dus wel algemene regels betreffende het straffen en belonen gehanteerd, maar ze worden indien nodig per individu aangepast.

Voor de allerkleinste heeft straffen geen zin. De baby’s kunnen nog geen verband leggen tussen het ‘vergrijp’ en de straf. De pedagogisch medewerksters verbieden door duidelijk nee te zeggen, af te leiden, door even de baby te pakken of een andere bezigheid aan te bieden. Voordoen hoe het wel moet kan bij kinderen van één tot anderhalf jaar wel resultaat opleveren. Maar het moet eenvoudig zijn. Een kind prijzen door het geven van complimentjes, een aai over de bol of even knuffelen, werkt positief en is stimulerend voor het kind.

De peuters begrijpen al beter wat wel en niet mag. De straffen die worden gehanteerd bij de peuters zijn wel afgestemd op wat ze begrijpen. Dus een straf vindt direct na de ‘overtreding’ plaats, duurt eventjes, en wordt daarna met de pedagogisch medewerkster weer op een begrijpelijke wijze uitgesproken en ook weer goed gemaakt. Kinderen die herhaaldelijk achter elkaar niet luisteren na een correctie en steeds weer doen wat net verboden is, worden even apart van de groep gezet. Hierna wordt eerst kort gepraat met het kind, om de ‘straf’ inzichtelijk te maken en daarna beëindigd, het is dan weer over. Het belonen gaat in de vorm van complimenten. Als iets zoals het kind graag zou willen, helpen van de pedagogisch medewerkster.

C. Intercultureel werk

Elk kind en elke pedagogisch medewerkster heeft zijn eigen achtergrond. Begrip en acceptatie voor elkaars cultuur en uitgangspunten is het uitgangspunt van intercultureel werk. De pedagogisch medewerksters van Guppie staan open voor de inbreng van verschillende culturen, zowel van volwassenen als van kinderen. Bij deze inbreng wordt wel gekeken of één en ander praktisch uitvoerbaar is. Zo kan onder andere niet worden voldaan aan de vraag van een ouder aan de leidster om een huilende baby in een draagdoek bij zich te dragen. De pedagogisch medewerkster heeft de zorg over meerdere kinderen en door de draagzak zal ze niet voldoende wendbaar zijn.

De eerder genoemde pedagogische uitgangspunten en methoden zijn van belang bij de afweging of vragen en behoeften van ouders of kinderen geïntegreerd kunnen worden in het werken in de groep. Voor kinderen van allochtonen ouders geldt dit ook. Op Guppie wordt uitsluitend de Nederlandse taal gehanteerd. Wanneer een kind nog niet zo goed Nederlands spreekt, krijgen de pedagogisch medewerkster een lijstje met belangrijke worden in de taal van het kind.

D. Gewoonten, rituelen en vieringen
Gewoonten

Met gewoonten wordt een manier van aanpak bedoeld die in een groep gehanteerd wordt. Bijv. eerst even op elkaar wachten voor dat we gaan eten. Een groep heeft zijn eigen gewoonten, dit maakt de groep ook eigen. Van belang is dat we de gewoonten kritisch blijven bekijken. Dit is nodig om ons ervan bewust te zijn en te blijven waarom bepaalde gewoonten bestaan. Het argument, ‘’We doen het al jaren zo’’, kan op zich nooit een reden zijn om een bepaalde gewoonte te blijven hanteren. Regelmatig evalueren en zonodig aanpassen van bepaalde regels en gebruiken is dus belangrijk om deze gewoonte voor kinderen, ouders en pedagogisch medewerksters ook doelbewust te (blijven) gebruiken.

Rituelen

Een ritueel dat in de groep bij Guppie wordt gehanteerd is het ritueel bij binnenkomst en afscheid. Zoals eerder vermeldt hecht Guppie veel belang aan een goede wenperiode, het begin van het samenwerkingsverband met de ouders. Voor de eerste kennismaking wordt de tijd uitgetrokken. De leiding verteld over het reilen en zeilen in de groep en stelt vragen over het kind en de ouder. De ouders kunnen met alle vragen terecht bij de leiding. Hierna wordt een afspraak gemaakt over de eerste dag. Kortom de eerste periode van het kind op Guppie wordt zorgvuldig voorbereid.

Deze zorgvuldigheid wordt ook gehanteerd bij een afscheid. Met de ouders spreken de pedagogisch medewerksters af hoe het afscheid gevierd zal worden. De pedagogisch medewerksters zorgen voor een cadeautje van de groep, er wordt een feestmuts gemaakt en feest gevierd.

Vieringen

De verjaardagen van de kinderen worden feestelijk gevierd. Het is te vergelijken met het afscheidsritueel, alleen worden er natuurlijk verjaardagsliedjes gezongen. De verjaardagen van de pedagogisch medewerksters worden ook gevierd. De collega’s zorgen voor een cadeau en versieringen. De jarige pedagogisch medewerkster zorgt voor de traktatie. Voor vaderdag, moederdag, en verjaardagen van ouders wordt er door de kinderen geknutseld. Eén keer per jaar wordt de Dag van de Leidster gevierd met een groot feest. Verder wordt er ook aandacht besteed aan de feestdagen, sinterklaas en kerstmis e.a. Met vieringen en rituelen uit andere culturen wordt rekening gehouden.

Activiteiten
Guppie vind de aandacht voor de kinderen erg belangrijk en doet er dan ook alles aan dat de kinderen als groep maar ook persoonlijk geen aandacht te kort komen. Er is een dagschema waarna gewerkt wordt. Dit schema zorgt ervoor dat iedere leeftijdscategorie genoeg aandacht krijgt en de juiste activiteiten aangeboden krijgt. Op Guppie geven we de kinderen zelf de vrijheid om wel of niet deel te nemen aan een activiteit. We kunnen de activiteiten verdelen in drie groepen;

A. Activiteiten binnen de groep

B. Activiteiten buiten de groep 

C. Activiteiten met de baby’s

A. Activiteiten binnen de groep

Binnen de groep, daar wordt mee bedoeld, in de lokalen worden over de gehele dag verschillende activiteiten aangeboden:

       - knutselen

      - voorlezen

      - vrijspelen

      - bewegingsactiviteiten

Knutselen
Knutselen vinden wij belangrijk voor de kinderen. Het is niet alleen goed voor de ontwikkeling van hun fijne motoriek maar ook goed voor de sociale ontwikkeling, denk maar aan het samen met anderen kinderen aan een tafeltje zitten. Guppie werkt met vaste knutselthema’s. De kinderen leren zo al spelende wijs veel over bijv. de natuur. Het knutselen vindt ongeveer zo goed al iedere dag plaats in de ochtend of middag uren na het fruit eten. De kinderen die het leuk vinden om te knutselen en gemotiveerd zijn kunnen aanschuiven aan de knutseltafel. We bieden ze elke keer weer een andere knutselactiviteit aan, de ene keer gaan we verven de andere keer weer plakken etc. Zo proberen we de kinderen zoveel mogelijk bij te brengen en het blijft voor hun ook steeds weer een uitdaging om iets nieuws te leren.

Voorlezen

Een boekje voorlezen is voor kinderen niet alleen heel leerzaam maar het is ook een goed rustmoment van de dag, zeker voor de grote kinderen die niet meer naar bed gaan. Op meerdere momenten op de dag lezen de pedagogisch medewerksters de kinderen voor. 

Vrijspelen

Gedurende de dag hebben de kinderen verschillende momenten waarop ze echt vrij kunnen spelen. Guppie werkt met open kasten waardoor de kinderen zelf het speelgoed waarmee ze willen spelen uit kunnen zoeken. Op de vrijspeelmomenten worden er door de pedagogisch medewerksters ook speelgoed aangeboden waar de kinderen zelf niet bij kunnen. Zo geven ze de ene keer de duplo dan weer de treinrails of de blokken. Zo blijft het speelgoed aanbod afwisselend en kunnen de leidsters zorgen voor enige orde op de groep. 

Dans en Muziek
Kinderen zijn dol op muziek, op Guppie besteden wij daar dan ook veel aandacht aan. Door middel van bewegingen op muziek proberen we ervoor te zorgen dat de kinderen genoeg bewegen op en dag. Zo zetten we muziek op om gewoon te dansen maar geregeld gaan we ook met de kinderen gymmen of een zelf gemaakte hindernisbaan af. Het gymmen doen we altijd op dagen als het weer het niet toelaat om naar buiten te gaan. Ook wordt er veel gezongen met de kinderen. Door te zingen wordt de taalontwikkeling bevorderd, het verruimt de woordenschat en ontspanning wordt aangeleerd.
B. Activiteiten buiten de groep

Guppie streeft ernaar om iedere dag met de kinderen naar buiten te gaan. Dit is voor de kinderen gezond en het is een leuke afwisseling van de dag. Guppie heeft een eigen buitenspeelruimte met een goed afgesloten hek. Binnen dit afgezette stuk kunnen de kinderen veilig spelen zonder dat ze in contact komen met gevaarlijke situaties. Op de speelplaats staan speeltoestellen die allemaal volgens een keurmerk goedgekeurd zijn. De kinderen kunnen ook gebruik maken van de fietsjes, steppen, tractoren etc. die Guppie in zijn bezit heeft.

Geregeld gaan we wandelen met de kinderen op ons eigen terrein. Doordat Guppie gelegen is op een afgesloten sportcomplex hebben de kinderen de vrijheid om veilig te kunnen rennen.

Net als binnen doen we buiten met de kinderen ook regelmatig bewegingsactiviteiten. We zingen liedjes als bijv. Jan huigen in de ton, zak doekje leggen etc. 

C. Activiteiten met de baby’s

Met de baby’s doen we andere activiteiten dan met de grote kinderen. Baby’s zijn nog erg kwetsbaar en hebben andere zorg nodig. Op Guppie hebben we ook voor de allerkleinste activiteitmomenten ingepland. Als de grote kinderen op bed liggen hebben wij rustig de tijd om met de baby’s liedjes te zingen, beweegspelletjes te doen of om lekker met ze te knuffelen. 

Op Guppie kijken we gericht naar de ontwikkeling van het individu. Kinderen die verder zijn in hun ontwikkeling dan andere kinderen bieden we passende activiteiten aan. Bij de oudere kinderen zal dit bijvoorbeeld gaan om activiteiten die gericht zijn op de fijnemotoriek. U kunt dan denken aan activiteiten zoals prikken met een prikpen of binnen de lijntjes laten kleuren.

Ook vinden wij het belangrijk dat er aandacht wordt besteed aan de cognitieve-ontwikkeling.

We spelen met de kinderen geregeld spelletjes zoals memorie, telspelletjes en kleurenspelletjes. Op deze manier brengen we de kinderen al spelenderwijs nieuwe kennis bij.  

Intern Klachtreglement

Inleiding 

Kinderdagverblijf Guppie B.V. heeft in het kader van de Wet kinderopvang een interne klachtenregeling opgesteld. Deze regeling beschrijft de werkwijze bij het behandelen en registreren van klachten van ouders. Bij voorkeur maken ouders/verzorgers een klacht eerst bespreekbaar bij de direct betrokkene. Leidt dit niet tot een bevredigende oplossing, dan kan een formele klacht ingediend worden. Afhankelijk van de klacht kan deze worden ingediend bij de klachtenfunctionaris (mevrouw M.J. de Gelder of mevrouw D. van Dalen-Bouwmeester) of de locatiemanager (mevrouw D. van Dalen-Bouwmeester) zij zijn te bereiken per email: bouwmeester.d@hotmail.com.   

Mocht interne klachtafhandeling niet leiden tot een bevredigende oplossing dan staat ouders de weg vrij naar informatie, advies en mediation bij Klachtloket Kinderopvang, gevestigd in Den Haag. www.klachtenloket-kinderopvang.nl of aanmelding van het geschil bij de Geschillencommissie www.degeschillencommissie.nl.
In sommige gevallen is het van belang de klacht rechtstreeks in te dienen bij de Geschillencommissie.  
Definities

	Organisatie:
	Naam Kinderdagverblijf Guppie B.V.

	Medewerker:
	De medewerker, werkzaam bij Kinderdagverblijf Guppie B.V.

	Klachtenfunctionaris:
	De medewerker waar de klachten binnenkomen, die de procedure bewaakt en klachten afhandelt uit hoofde van de directeur, hier verder genoemd  klachtenfunctionaris.

	Locatiemanager:
	Diegene die leiding geeft aan de locatie waar het kind is geplaatst

	Ouder:
	Een natuurlijk persoon die gebruik maakt, gebruik wenst te maken of gebruik heeft gemaakt van de diensten van de kinderopvangorganisatie, voor de opvang van zijn - of haar kinderen.

	Klager:
	De ouder die een klacht indient

	Klacht:
	Schriftelijke uiting van ongenoegen.

	Klachtenloket 

Kinderopvang:
	Instituut voor informatie, bemiddeling, advies en mediation.

	Geschillencommissie:
	Geschillencommissie Kinderopvang en Peuterspeelzalen, voor  bindende geschillenafhandeling.

	Schriftelijk:
	Onder schriftelijk wordt ook ‘elektronisch’ verstaan, tenzij de wet zich daar tegen verzet.


1. Voortraject klacht

Als een ouder een klacht heeft gaat de organisatie er van uit dat deze zo spoedig mogelijk met de betrokkene besproken wordt. Het aanspreekpunt is daarmee in beginsel de medewerker op de groep. Mocht dit niet leiden tot een oplossing, dan kan de klacht worden besproken met de locatiemanager. Leidt dit niet tot een bevredigende oplossing, dan kan een klacht ingediend worden.


2. Indienen klacht

2.1 Een klacht dient schriftelijk te worden ingediend. De klacht dient binnen een redelijke termijn na ontstaan van de klacht ingediend te zijn, waarbij 2 maanden als redelijk wordt gezien. De klacht wordt voorzien van dagtekening, naam en adres van de klager, eventueel de naam van de medewerker op wie de klacht betrekking heeft, de locatie en de groep plus een omschrijving van de klacht.

2.2 Mocht de klacht een vermoeden van kindermishandeling betreffen, dan treedt de meldcode huiselijk geweld en  kindermishandeling in werking. Deze klachtenprocedure wordt daarmee afgesloten. 

3. Behandeling klacht

3.1 De klachtenfunctionaris draagt zorg voor de inhoudelijke behandeling en registratie  van de klacht. 

3.2  De klachtenfunctionaris bevestigt schriftelijk de ontvangst van de klacht aan de ouder.

3.3 De klachtenfunctionaris houdt de klager op de hoogte van de voortgang van de behandeling van de klacht.

3.4 Afhankelijk van de aard en inhoud van de klacht wordt een onderzoek ingesteld.

3.5 Indien de klacht gedragingen van een medewerker betreft, wordt deze medewerker in de gelegenheid gesteld mondeling of schriftelijk te reageren.

3.6 De klachtenfunctionaris bewaakt de procedure en termijn van afhandeling.  De klacht wordt zo spoedig mogelijk afgehandeld, tenzij er omstandigheden zijn die dit belemmeren. In dat geval brengt de klachtenfunctionaris de klager  hiervan zo spoedig mogelijk op de hoogte. De klacht wordt in ieder geval binnen een termijn van 6 weken afgehandeld. 

3.7 De klager ontvangt een schriftelijk en gemotiveerd oordeel over de klacht, inclusief concrete termijnen waarbinnen eventuele maatregelen zullen zijn gerealiseerd. 

4. Externe klachtafhandeling

4.1 Indien interne klachtafhandeling niet leidt tot een bevredigende oplossing of uitkomst, heeft de ouder de mogelijkheid zich te wenden tot het Klachtenloket Kinderopvang of de Geschillencommissie. 

4.2 De ouder kan zich rechtstreeks wenden tot de Geschillencommissie indien van de ouder redelijkerwijs niet kan worden verlangd dat hij onder de gegeven omstandigheden een klacht bij de houder indient.

4.3 Ook als de klacht niet binnen zes weken tot afhandeling heeft geleid, kan de klacht worden voorgelegd aan de Geschillencommissie. 

4.4 De klacht dient binnen 12 maanden, na het indienen van de klacht bij Kinderdagverblijf Guppie B.V., aanhangig gemaakt te zijn bij de Geschillencommissie.

Geschilartikel Kinderopvang en Peuterspeelzalen.

1. De ouder/oudercommissie dient de klacht eerst bij de ondernemer in te dienen.

2. Leidt de klacht niet tot een oplossing dan moet het geschil binnen 12 maanden na de  datum waarop de ouder/oudercommissie de klacht bij de ondernemer indiende, schriftelijk of in een andere door de Commissie te bepalen vorm bij de Geschillencommissie Kinderopvang en Peuterspeelzalen (hierna: Geschillencommissie) aanhangig worden gemaakt.

3. Geschillen kunnen zowel door de ouder/oudercommissie als door de ondernemer aanhangig worden gemaakt bij de Geschillencommissie.

(www.geschillencommissie.nl)

4. Wanneer de ouder/oudercommissie de geschil aanhangig maakt bij de geschillencommissie, is de ondernemer aan deze keuze gebonden. Indien de ondernemen een geschil aanhangig wil maken, moet hij de ouder/oudercommissie schriftelijk of in een andere passende vorm vragen zich binnen vijf weken uit te spreken of hij daarmee akkoord gaat. De ondernemer dient daarbij aan te kondigen dat hij zich na het verstrijken van voornoemde termijn vrij zal achten het geschil bij de gewone rechter aanhangig te maken.

5. De geschillencommissie doet uitspraak met inachtneming van de bepaling van het voor haar geldende reglement. Het reglement van de Geschillencommissie is beschikbaar www.degeschillencommissie.nl en wordt desgevraagd toegezonden. De beslissingen van de Geschillencommissie geschiede bij wege van bindend advies. Voor de behandeling van een geschil door de Geschillencommissie is een vergoeding verschuldigd.

6. Uitsluitend de hierboven genoemde Geschillencommissie dan wel de gewone rechter is bevoegd van geschillen kennis te nemen. 
Huishoudelijk reglement voor de oudercommissie van Kinderdagverblijf Guppie.

1. Begripsomschrijving

Kinderopvangorganisatie:
rechtsvorm of organisatievorm waar één of meerdere kindercentra en gastouderbureaus onder vallen;

Houder:
Mathilde de Gelder

Kindercentrum:
Kinderdagverblijf Guppie

Beroepskracht:
degene die werkzaam is bij een kindercentrum en is belast met de verzorging en opvoeding van kinderen;

Ouder:
een persoon die een huishouding voert waartoe het kind behoort op wie de kinderopvang betrekking heeft.

Oudercommissie:
de commissie, bedoeld als in artikel 58 van de Wet Kinderopvang, functionerend in het verband van een kindercentrum van de kinderopvangorganisatie, op een wijze zoals in dit reglement is beschreven;

Leden:
leden van de oudercommissie;

2. Doelstelling

De oudercommissie stelt zich ten doel:

1) De belangen van de kinderen van het kindercentrum waar de oudercommissie aan verbonden is zo goed mogelijk te behartigen en de ouders te vertegenwoordigen;

2) Te adviseren ten aanzien van kwaliteit;

3) Het fungeren als platvorm voor het bespreken van signalen van ouders over de kwaliteit van de dienstverlening in het algemeen. 

3. Samenstelling

1) Uitsluitend ouders, zoals omschreven in artikel 1 van dit reglement kunnen lid zijn van de oudercommissie (WK art 58 lid 2);

2) Maximaal één ouder per huishouden kan lid zijn van de oudercommissie;

3) Personeelsleden en leden van de directie van de kinderopvangorganisatie kunnen geen lid zijn van de oudercommissie, ook niet indien zij ouder zijn van een kind dat het kindercentrum bezoekt (WK art 58 lid 3)

4) De oudercommissie bestaat uit minimaal drie en maximaal zeven leden

4. Totstandkoming en beëindiging van het lidmaatschap

1) Alleen voor  oudercommissie:

Voorafgaand aan de oprichting worden alle ouders door de houder actief uitgenodigd zich kandidaat te stellen voor de oudercommissie. Kandidaatstelling kan schriftelijk of mondeling geschieden;

2) Indien er vacatures zijn in de oudercommissie dan roept de oudercommissie ouders op zich kandidaat te stellen; kandidaatstelling kan schriftelijk of mondeling geschieden;

3) Indien het aantal kandidaat het aantal beschikbare zetels niet overtreft, worden alle kandidaten op de eerstvolgende vergadering van de oudercommissie benoemd;

4) Indien zich meer kandidaten melden dan dat er zetels zijn organiseert de oudercommissie een verkiezing;

5) Tijdens een ouderavond waarbij alle ouders zijn uitgenodigd, worden de leden van de oudercommissie gekozen en vervolgens benoemd. Alle ouders worden vooraf geïnformeerd over de verkiezing en de kandidaatstelling. De verkiezing kan ook schriftelijk via een stembus, waarbij aan alle ouders een stembiljet is uitgereikt;

6) Oudercommissieleden worden gekozen voor een periode van 2 jaar.

Variant a: Ze zijn onbeperkt herkiesbaar;

Variant b: Ze zijn maximaal twee keer herkiesbaar

7) Het lidmaatschap van de oudercommissie eindigt bij periodiek aftreden, bij bedanken, bij ontslag door de oudercommissie, bij overlijden en wanneer de ouder geen kind meer heeft dat gebruik maakt van de opvang op het kindercentrum;

8) Tenminste eenderde deel van de ouders kan de oudercommissie verzoeken om binnen twee weken een vergadering te organiseren, waarbij ze het recht hebben om zelf onderwerpen op de agenda te plaatsen. Tijdens een dergelijke avond moet(en) 

(leden van) de oudercommissie aftreden als de meerderheid van de ouders aanwezig is en de meerderheid van de aanwezige ouders hun vertrouwen in de oudercommissie opzegt.

Een dergelijk besluit kan alleen genomen worden als het is opgevoerd op de van tevoren opgestelde agenda;

9) Bij aftreding van alle leden van de oudercommissie draagt de houder zorg voor de verkiezing van een nieuwe oudercommissie.

5. Werkwijze oudercommissie

De oudercommissie bepaalt zelf haar werkwijze (Wk art 58 lid 4) en legt deze schriftelijk van in het huishoudelijk reglement. Het huishoudelijk reglement bevat geen regels die in strijd zijn met hetgeen de Wet kinderopvang bepaalt.

6. Verzwaard Adviesrecht oudercommissie

De houder stelt de oudercommissie conform Wk art 60 lid 1 in de gelegenheid advies uit te brengen over elk voorgenomen besluit dat de organisatie betreft, inzake:

a) De uitvoering van het kwaliteitsbeleid door de houder met betrekking tot:

1. aantal kinderen per leidster

2. groepsgrootte

3. opleidingseisen beroepskrachten

4. inzetbaarheid beroepskrachten in opleiding  

b) Pedagogisch beleidsplan;

c) Voedingsaangelegenheden;

d) Risico inventarisatie veiligheid en gezondheid;

e) Openingstijden;

 f) Vaststelling of wijziging van een klachtenregeling en het aanwijzen van de leden van de klachtencommissie;

g) Wijziging van de prijs van de kinderopvang.

h) De gehele of gedeeltelijke opheffing van het kindercentrum, verhuizing of ingrijpende verbouwing.

i) een belangrijke inkrimping, uitbreiding of andere wijziging van de werkzaamheden.

7. Ongevraagd advies

De oudercommissie is bevoegd de houder ook ongevraagd te adviseren over de onderwerpen waarop de oudercommissie adviesrecht heeft (Wk art 60 lid 3).

8. Adviestraject

1. De adviestermijn voor de oudercommissie bedraagt vier weken, met dien verstande dat het advies kan worden meegenomen bij het te nemen besluit;

2. Indien binnen de adviestermijn geen advies aan de houder wordt gegeven, wordt de oudercommissie verondersteld positief te adviseren;

3. De houder geeft de oudercommissie tijdig en desgevraagd schriftelijk alle informatie die de oudercommissie redelijkerwijs voor de vervulling van haar taak nodig heeft (Wk art 60 lid 4)

Pas vanaf het moment dat aan deze voorwaarden is voldaan, gaat de termijn genoemd in 9.1 en 9.2 in.

Tenminste één maal per jaar krijgt de oudercommissie schriftelijk algemene gegevens over het beleid dat op het kindercentrum het afgelopen jaar gevoerd is en in het komende jaar gevoerd zal worden, inzake de in art 6a t/m g genoemde onderwerpen.

4. De houder mag alleen afwijken van een advies van de oudercommissie indien hij schriftelijk en gemotiveerd kan aangeven dat het belang van de kinderopvang zich tegen het advies verzet (Wk art 60 lid 2);

5. De houder geeft maximaal vier weken na het verkrijgen van het advies van de oudercommissie schriftelijk aan of het advies van de oudercommissie al dan niet gevolgd wordt.

9. Overige taken en bevoegdheden van de oudercommissie

De oudercommissie

a) fungeert als aanspreekpunt voor ouders;

b) heeft de bevoegdheid de vestigingmanager drie per jaar, of zoveel vaker als zijn in onderling overleg overeenkomen, te verzoeken deel te nemen aan (een gedeelte van) de vergadering van de oudercommissie;

c) kan het GGD inspectierapport opvragen bij de houder;

d) voert regelmatig overleg (uitgevoerd door de voorzitter) met de vestigingsmanager over het interne beleid van het kindercentrum binnen de randvoorwaarden van de kinderopvangorganisatie;

e) levert op verzoek een inbreng op ouderavonden en themabijeenkomsten;

f) zorgt voor goede en heldere informatieverstrekking aan de ouders over de activiteiten van de oudercommissie;

g) neemt op verzoek deel aan teamvergaderingen

h) draagt zorg voor het organiseren van bijzondere activiteiten.

10. Facilitering oudercommissie

1. De houder faciliteert de oudercommissie via:

· het lidmaatschap van een belangenvereniging 

· het beschikbaar stellen van vergaderruimte inclusief koffie/thee

· het beschikbaar stellen van kantoorartikelen en kopieerfaciliteiten

2. op verzoek van de oudercommissie kan de houder (financiële) middelen beschikbaar stellen voor:

· het (mede) organiseren van één ouderavond per jaar

· het bijwonen van een congres

· het kunnen deelnemen aan een specifieke training voor de oudercommissie

11. Geheimhouding

1. Op de leden van de oudercommissie rust, inzake van hetgeen hen uit hoofde van hun lidmaatschap ter kennis is gekomen, in beginsel geen geheimhoudingsplicht.

2. Een geheimhoudingsplicht bestaat wel in de hieronder beschreven situatie:

a) Informatie en stukken kunnen alleen aangeduid worden als vertrouwelijk, wanneer het gegevens van privé-personen betreft of wanneer het gegevens betreft die het economisch belang van de kinderorganisatie kunnen schaden (Wet bescherming persoonsgegevens).

b) Ook de oudercommissie kan verzoeken om geheimhouding van informatie of inlichtingen die schriftelijk of anderszins ter kennis van de houder worden gebracht.

3. Verzoeken tot geheimhouding dienen te worden gemotiveerd. Waar mogelijk geeft de houder of de oudercommissie aan welke tijdsduur aan de geheimhouding verbonden is.

12. Wijziging van reglement

Het besluit tot wijziging van het reglement behoeft instemming van de oudercommissie 

(Wk art 59 lid 5).

Beroepscode voor hen die beroepsmatig werkzaam zijn in de kinderopvang.

Deze beroepscode wordt aanbevolen aan allen die in Nederland op het terrein van de kinderopvang beroepsmatig werkzaam zijn. De beroepscode biedt een houvast aan pedagogisch medewerksters voor hun handelen te opzichte van kinderen, ouders van kinderen, en collega’s. De code is gebaseerd op de uitgangspunten zoals vastgelegd in de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens. Pedagogisch medewerksters in de kinderopvang worden zich steeds meer bewust van hun eigen plaats in de structuur van de organisatie die zich bezig houdt met professioneel opvoeden van kinderen. De beroepscode wordt steeds vertaald naar de eigen situatie en steeds wordt nagegaan of de inhoud ervan richting kan geven aan het handelen ten opzichte van kinderen, ouders, en collega’s die bij de opvoeding betrokken zijn.

Pedagogische uitgangspunten met betrekking tot de beroepsuitoefening

•
De pedagogisch medewerkster in de kinderopvang benadert kinderen en hun ouders zonder onderscheid des persoon.

•
De pedagogisch medewerkster respecteert de rechten van kinderen en hun ouders en informeert hen over de betekenis ervan.

•
Deze rechten zijn gebaseerd op waarden die uit onze samenleving voortkomen zoals verantwoordelijkheid, vertrouwen, gelijkwaardigheid, zelfstandigheid en eerlijkheid.

•
De pedagogisch medewerkster respecteert de opvattingen van kinderen en ouders met betrekking tot cultuurverschillen te aanzien van opvoeding, levensovertuiging, taal, voeding en kleding.

•
De pedagogisch medewerkster is persoonlijk verantwoordelijk voor het pedagogisch handelen en het pedagogische klimaat.

•
De pedagogisch medewerkster houdt ernstig rekening met de grenzen van het eigen deskundigheidsgebied.

De pedagogisch medewerkster in de kinderopvang in relatie tot het kind en de ouder

•
De pedagogisch medewerkster schept een pedagogisch klimaat waarin het kind zich veilig en geborgen voelt.

•
De pedagogisch medewerkster creëert ruimte voor activiteiten die aansluiten bij de levensovertuiging, cultuur en religie van het ouderlijke opvoedingsklimaat.

•
De pedagogisch medewerkster onthoudt zich van elke vorm van machtsmisbruik tegenover het kind en de ouder.

•
De pedagogisch medewerkster informeert het kind en de ouder op begrijpelijke wijze over alles wat met de opvang te maken heeft.

•
De pedagogisch medewerkster verzamelt alleen de gegevens die voor de opvang van het kind noodzakelijk zijn.

•
De pedagogisch medewerkster ziet erop toe dat met de verzamelde gegevens op verantwoordelijke wijze wordt omgegaan. Wanneer daarvoor onvoldoende garanties aanwezig zijn, neemt zij initiatief daarin verbetering aan te brengen.

•
De pedagogisch medewerkster houdt geheim wat het kind en de ouder haar in vertrouwen heeft verteld of waarvan zij het vertrouwelijk karakter begrijpt.

De pedagogisch medewerkster in relatie tot collega’s en anderen

•
De pedagogisch medewerkster werkt samen met collega’s en anderen voor zover de behoeften van de kinderen daarom vragen.

•
De pedagogisch medewerkster respecteert de opvatting en deskundigheid van collega’s en anderen die bij de kinderopvang betrokken zijn.

•
De pedagogisch medewerkster staat open voor en pleegt overleg met collega’s en anderen.

•
De pedagogisch medewerkster is bereid om voor een collega tijdelijk werkzaamheden over te nemen.

•
De pedagogisch medewerkster die bij de collega’s gedrag bemerkt waarmee zij het kind psychische schade zouden kunnen toebrengen, neemt maatregelen ter bescherming van het kind.

•
De pedagogisch medewerkster steunt collega’s die nadelige gevolgen ondervinden doordat zij zich overeenkomstig hun beroepscode gedragen.

•
De pedagogisch medewerkster integreert de bijdragen van anderen uit de samenleving in het totaal van de opvang van het kind.

De pedagogisch medewerkster in relatie tot de samenleving

•
De pedagogisch medewerkster ondersteunt de activiteiten van de beroepsgroep om voorwaarden te scheppen voor de beroepsuitoefening.

•
De pedagogisch medewerkster stelt zich actief op in het signaleren en opheffen van factoren die de ontwikkeling belemmeren.

•
De pedagogisch medewerkster draagt ertoe bij dat de ter beschikking staande middelen op verantwoordelijke wijze gebruikt worden.

•
De pedagogisch medewerkster zet zich in voor arbeidsvoorwaarden die in overeenstemming zijn met de waarde van het beroep.

•
De pedagogisch medewerkster weegt bij deelname aan stiptheidsacties en stakingen het belang van het kind mee ( in het bijzonder wanneer geen andere vorm van opvang mogelijk is).

•
De pedagogisch medewerkster draagt bij tot de ontwikkeling van nieuwe inzichten ter verbetering van de kinderopvang.

•
De pedagogisch medewerkster die namens de beroepsgroep aan enig overleg betreffende de kinderopvang deelneemt, zorgt ervoor dat recht wordt gedaan aan de bepalingen in deze beroepscode. 
Urenverdeling Pedagogisch coach en pedagogisch beleidsmedewerker
Sinds januari 2019 is het verplicht om binnen onze organisatie te werken met een pedagogisch coach en een pedagogisch beleidsmedewerker. Denise is binnen onze organisatie voor opgeleid.

Per jaar wordt er een verdeling gemaakt van het aantal uren dat er per persoon gecoached gaat worden.

Tevens is er een jaarverdeling voor de tijd dat er aan het beleid gewerkt dient te worden.

Voor 2020 is de verdeling als volgt:

Iedere medewerkster heeft recht op gemiddeld 7,5 uur per jaar coaching. De coaching vindt plaats tijdens het dagelijkse werk, tijdens teamvergaderingen en tijdens persoonlijke gesprekken. 
De beleidsuren worden grotendeels opgevuld door de Denise. Zij besteed gemiddeld 2 uur per week aan het maken en het implementeren van het beleid. Sommige beleidsveranderingen worden op de werkvloer besproken en sommige in vergaderingen. De overdrachten naar de ouders verlopen doorgaans per mail. 
PAGE  
1

